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OMRINGAD  ï goblin e dition  
 

Spelkomponenter  för två spelare  
En komplett upplaga av Omringad ska innehålla en spelplan föreställande två fyrkanter, båda 
uppdelade i 25 rutor, samt 18 lösa terrängområden föreställande; 2 borgar , 4 byar, 4 sjöar, 4 
skogar, 4 berg.  
 
Därtill behöver du 2*35  stridsenheter i två olika färger. Varje uppsättn ing med stridsenheter 
består av 3 generaler, 2 katapulter, 4 ryttare , 4 bågskyttar, 6 elitsoldater, 16 legoknektar.  
 
Slutligen ska du även ha 8 specialenheter, 40 erövringsmarkörer i två färger, en stridsplan, en 
rund initiativmarkör , en lathund samt två miniatyrkartor över förflyttnings vägar på spelplanen 
för två respektive fyra spelare.  

 
 

Förberedelser  
Om du har laddat ner komponentfilerna till Omringad från nätet 
behöver du göra lite förberedande arbete innan spelet är redo att 
användas. Skriv ut arken med spelplanerna respektive 
spelpjäserna på tjockare fotopapper och limma sedan upp arken 
på 2mm kartong för bättre stabilitet  innan du skär/klipper ut 
pjäserna.  
 
Arket med skademarkörer ska skrivas ut på transparant overhead 
plast och klippas ut i fyrkanter då de används för att markera 
enheter som har blivit skadade under strid. När detta är gjort är 
du redo för din första spelomgång för två spelare.  
 
Vill ni spela Omringad på fyra spelare ska ni även förbereda en 
upplaga med alternativa färger på spelpjäserna. Omringad ï 
goblin edition finns både i en röd/gul och en blå/b run upplaga. 
 
Utöver själva spelkomponenterna behöver ni även cirka ett 
halvdussin sexsidiga tärningar (T6) samt pennor och 

anteckningspapper. När detta är insamlat har du allt du behöver för att spela Omringad.  
 
 

Spelet i korthet  
Varje spelare kontrollerar varsitt kvadratiskt land som angränsar till övriga spelares 
länder. Spelet går ut på att erövra områden i motspelarens land samtidigt som det 
egna landet försvaras mot motspelarens erövringsförsök. Spelet är kompakt och 
intensivt på grund av korta transportsträckor och många fronter  då länderna är 
sammankopplade som om spelplanen var rund snarare än platt. Detta beskrivs mer 
utförligt längre fram i reglerna. Det går att förlora en spelomgång inom några få drag 
om man är ovaksam eller inte tillräckligt förutseende då lyxen att òha ryggen friò inte 
existerar i Omringad. 
 
En spelomgång utkämpas under en serie av ronder vilka i sin tur är uppdelade i åtta 
steg; 1. Initiativ, 2. Auktion, 3. Inköp, 4. Förflyttning, 5. Strid, 6. Förstärkningar, 7. 
Inkomst samt 8. Poängräkning. 
 
Före en spelomgång kommer spelarna överrens om ni vill spela ett blixtkrig  (först till 5 0 poäng, ca 1-2 timmar), ett större 
fält slag  (först till 100 poäng, ca 2-3 timmar) eller totalt herravälde  (först till 14 0 poäng, ca 3-4 timmar). Poängen 
införskaffas genom att kontrollera borgar, byar, berg och skogsterräng på spelplanen. Den spelare som först passerar den 
bestämda poänggränsen i slutet av en omgång har vunnit spelet i och med att kriget avbryts och ersätts med fred mellan 
länderna.  

 
 

Preparera  spelplanen  
Varje spelare har ett kvadratformat land bestående av 25 terrängområden. Innan spelet börjar består all a 
25 rutorna enbart av barmark samt nio lösa brickor (1 borg, 2 byar, 2 sjöar, 2 skogar samt 2 
bergsområden).   
 
Varje spelare ska utforma sitt eget land genom att placera ut de nio terrängområdena inom kvadraten 
innan spelet börjar. Terrängområdena placeras antingen ut i hemlighet genom att en avgränsande skärm 
placeras ut mellan spelplanerna eller att en spelare i taget placerar ut sina terrängbrickor och döljer sedan 
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utplaceringen under en bok tills motspelaren har gjort samma sak. När alla 
terrängområdena är utplacerade är spelplanen färdig. När det är dags att 
avslöja hur varje spelare har placerat ut sina terrän gbrickor får inga 
ytterligare justeringar göras.  
 
Bara efter en eller två spelomgångar kommer du att inse att det finns  stora 
fördelar att tänka strategiskt redan under uppbyggnadsfasen genom att 
anpassa terrängen till den taktik du tänker utöva under spelets gång. 
 
Nedan finns en bild över en spelplan där båda spelarna redan har placerat 
ut sina nio terrängbrickor.  

 
 
 

 
 

Information om o lika typer av områden  (=rutor)  på spelplanen  
 
Barmark  
Alla områden som inte täcks av en av de lösa terrängbrickorna är vanlig barmarksterräng. Dessa områden har 
ingen påverkan på olika enheters grundvärden vid förflyttning och strid.  
 
Berg  
Bergsområden utgör främst ett hinder för enheter som har 2 eller 3 i förflyttningsvärde (F) då 
förflyttning genom bergsområden går långsammare än genom andra områden. Alla enheter måste 
stanna så fort de flyttar in i ett bergsområde även om enheternas förflyttningsvärde skulle annars 
tillåta vidare förflyttning . Alla typer av enheter kan sedan bara flytta en ruta (som om de hade  1 i 
förflyttningsvärde = F:1) när de under ett efterföljande drag  flyttar vidare från bergsområdet.  
 
Enheter med elitsoldater får +1 på tärningsslag vid strid när de försvarar ett bergsområde. 
Bergsområden är värda 1 poäng i slutet av varje drag. 
 
Borg  
Borgen utgör hjärtat i varje spelares land. Detta område är lättast att försvara mot fientliga attacker samtidigt 
som en förlust av borgen nästan alltid innebär ett förlorat spel då borgen är det mest värdefulla området ( värd 
5 poäng).  
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Den spelare som kontrollerar en borg kan även placera ut ett valfritt antal n yinköpta stridsenheter i borgrutan under 
förstärkningsfasen  och specialenheter under auktionsfasen . Denna möjlighet begränsas ifall det befinner sig fientliga 
enheter i ett rakt angränsande område (se regler för Belägring ) varför det är viktigt att se till att fientliga enheter inte kommer 
för nära borgen.  
 
Alla enheter som befinner sig i en borg får automatiskt +1 på tärningsslag vid strid om de attackeras. Denna modifikation 
motsvarar det skydd borgens murar ger de försvarande enheterna. Denna bonus gäller dock bara vid försvar och inte om 
enheterna som befinner sig i en borg själva anfaller fientliga enheter i ett angränsande område.  
 
By 
Varje spelare börjar spelet med att placera ut två byar i sitt land. Byarna har liksom barmarksområden ingen 
spelteknisk påverkan på enheter vid förflyttning eller strid. Däremot är byarna mycket viktiga då de, precis som 
borgen, är de enda områden där du kan placera ut nyinköpta stridsenheter under förstärkningsfasen  och 
specialenheter under auktionsfasen  i varje rond. Denna möjlighet inskränks ifall det befinner sig fientliga 
enheter i ett rakt angränsande område (se regler för belägring ).  
 
Byar är värda 2 poäng och ifall en by erövras av en motspelare får motspelaren inte bara poängen utan även 
möjligheten att själv placera ut sina egna förstärkningar i byn.  
 
Sjö  
Sjöarna utgör naturliga och effektiva avgränsningar på spelplanen då nästan inga enheter kan befinna 
sig i eller flytta över ett sj öområde. I Omringad ï goblin edition kan endast specialenheten òPirater ò 
befinna sig i sjöområden. (Läs mer om piraterna under reglerna för specialenheter ).  
 
Skog  
Skogarna utgör mer tätbevuxna områden på spelplanen som inte har någon påverkan på enheternas 
förflyttningsvärden. Bågskytteenheter  och katapulter  får däremot -1 på tärningen vid strid i 
skogsområden på grund av den täta vegetationen . Varje skogsområde är värd 1 poäng i slutet av varje rond. 
 
 

Sortera  upp s tridsenheter na 
Nästa steg är att dela upp de stridsenheter som ingår i spelet mellan spelarna efter respektive färg. Varje spelare ska 
ha en personlig pool av 35 stridsenheter. 

 
Stridsenheterna ska sorteras efter sort i sex högar av respektive 
spelare . Dessa högar utgör respektive spelares inköpspool som 
används under spelets gång för att införskaffa nya stridsenheter  som 
placeras ut på spelplanen.  
 
Stridsenheter som blir eliminerade under strid på spelplanen placeras 
tillbaka i sin inköpspool vilket innebär ett pågående kretslopp av 
enheter som köps och elimineras under varje rond. 
 
De taktiska möjligheterna ökar ifall det aktuella innehållet i 

inköpspoolerna hålls hemliga för övriga spelare genom att gömma 
stridsenheterna bakom en bok eller annat lämpligt skydd. Enheterna ute 

på spelplanen kan delvis hållas hemliga genom att alltid stapla enheter som befinner sig i samma område.  
 
De olika enheterna har alla olika fördelar och en nyckel till framgång i spelet är att förstå hur man bäst kan använda och 
kombinera de olika enheterna under spelets gång. Enheternas värden och egenskaper är sammanfattade i en tabell  längre fram 
i reglerna.  
 
 

Presentation av de olika s tridsenheter na 
 
Legoknektar  
Legoknektarna är den vanligaste enhetssorten som består av frivilliga, lycksökare och vanlig lokalbefolkning. Dessa enheter är 
billigast att mobilisera men samtidigt rör de sig sakta och är inte speciellt effektiva i strid. Legoknektarnas största strat egiska 
betydelse är att utgöra understöd och buffert för dyrare stridsenheter. Varje spelare kan som mest ha 16 enheter med 
legoknektar aktiverade samtidigt på spelplanen.  
 
Elitsoldater  
Elitsoldaterna är mer erfarna krigare som både rör sig snabbare och strider effektivare än legoknektarna. Elitsoldaterna är något 
dyrare än legoknektarna att mobilisera.  
 
Deras krigserfarenhet är speciellt effektiv när de försvarar bergsområden. Enheter med elitsoldater får då +1 på tärningsslagen 
vid strid. Detta gäller däremot inte när elitsoldater anfaller enheter som befinner sig i ett bergsområde. Varje spelare kan som 
mest ha sex enheter med elitsoldater aktiverade samtidigt på spelplanen.  
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Bågskyttar  
Bågskyttarna strider på distans då de är utrustade med pilbågar. Bågskyttarna förflyttar sig och strider lika effektivt som 
elitsoldater med den fördelen att de hinner agera före närstridsenheter  tack vare sina distansvapen. När en enhet med 
bågskyttar blir skadade blir bågskyttarna i enheten mer försiktiga och oorganiserade vilket främst märks genom att enheten får 
ett lägre förflyttningsvärde  (F). 
 
Bågskyttarna är mindre effektiva vid strid i skogsområden då träden blockerar många 
pilar. Detta innebär att bågskytteenheter får automatiskt -1 på tärningsslag mot 
stridsvärdet när de befinner sig i skogsområden. Varje spelare kan som mest ha fyra 
enheter med bågskyttar aktiverade samtidigt på spelplanen.  
 
Ryttare  
Ryttarna förflyttar sig snabbare än övriga enheter och är fruktade för sin effektivitet  i 
strid. Denna kombination gör ryttarenheter lämpliga att använda s om flexibel 
förstärkning vid fler frontskrig samtidigt som de kan erövra stora landytor i fiendeland. 
När en ryttarenhet blir skadad minskar deras stridsvärde (S) i strid men de fortsätter att 
vara lika rörliga.  Varje spelare kan ha fyra enheter med ryttare aktiverade samtidigt  på 
spelplanen. 
 
Katapult  
Katapulterna är kraftfulla distansvapen som är mycket farliga att möta  i strid samtidigt 
som de är långsamma att flytta över spelplanen. Katapulterna är förhållandevis dyra att 
införskaffa men detta kompenseras av deras effektivitet under strid.  
 
Katapulterna är mindre effektiva vid strid i skogsområden  då träden blockerar många 
projektiler . Detta innebär att katapulter får automatiskt -1 på tärningsslag mot stridsvärdet när de befinner sig i skogsområden. 
Varje spelare kan som mest ha två enheter med katapulter aktiverade samtidigt  på spelplanen.  
 
General  
Generalen är den i särklass dyraste enheten som varje spelare har i sin inköpspool. Även om övriga stridsenheter kan agera på 
egen hand blir de betydligt effektivare i strid när de leds av en general då samtliga övriga enheter får ökat stridsvärde (S).   
 
En general bör undvika att förflytta sig utan andra enheter över spelplanen då han  på egen hand blir ett lätt byte för fientliga 
enheter. Varje spelare kan som mest ha tre generaler aktiverade samtidigt på spelplanen. 
 
 

Tabell över samtliga stridsenheter och specialenheter  
Ha gärna tabellen framme under spelets gång så att alla spelare snabbt kan kolla upp kostnader och värden för de olika 
enheterna. Nedan följer tre exempel på hur du tolkar värdena för varje enhet i tab ellen på nästa sida. Ta gärna en extra kopia 
på den tabellen så den finns nära till hands vid förflyttnings - och stridsfasen under spelets gång. 
 

Legoknektar  ï Oskadade 
Kostnad: 2, Förflyttning  (F):1, Stridsvärde   (S):6 
En enhet med legoknektar  kostar 2 guld att aktivera från inköpspoolen. 
Enheten har F:1 vilket innebär att enheten bara hinner förflytta sig  en 
ruta under förflyttningsfasen varje drag. S:6 innebär att legoknektarna 
under strid träffar och skadar en annan  enhet vid ett tärningsslag på 6 
men missar vid tärningslag på 1,2,3,4,5. Legoknektarna är utrustade 
med närstridsvapen och får därmed agera efter enheter med 
distansvapen vid strid. 

 Legoknektar  ï Skadade  
Förflyttning  (F):1, Stridsvärde   (S):6 
När en enhet med legoknektar blir träffade i 
strid placeras en skademarkör ovanpå för att 
markera detta. Enheten har  fortfarande F:1 och 
S:6  men blir eliminerad och läggs tillbaka i 
spelarens inköpspool om den träffas ytterligare 
en gång. 
 

Bågskyttar ï Oskadade 
Kostnad: 4, Förflyttning  (F):2, Stridsvärde   (S):5 
En enhet med bågskyttar kostar 4 guld att aktivera från inköpspoolen. 
Enheten har F:2 vilket innebär att enheten hinner förflytta sig  upp till 
två rutor över spelplanen under förflyttningsfasen varje drag . S:5 
innebär att bågskyttarna under strid träffar och skadar en annan enhet 
vid ett tärningsslag på 5 och 6 men missar vid tärningslag på 1,2,3,4. 
Bågskyttarna använder distansvapen vilket innebär att de hinner skjuta 
före enheter som är utrustade med när stridsvapen hinner agera. Läs 
mer om detta under avsnittet för strid.  

 Bågskyttar  ï Skadade  
Förflyttning  (F):1, Stridsvärde   (S):5 
När en enhet med bågskyttar blir träffade i strid 
placeras en skademarkör ovanpå för att markera 
detta. Enhetens förflyttningsförmåga försämras 
till F:1 samtidigt som stridsvärdet förblir 
oförändrat (S:5). Enheten blir eliminerad och 
läggs tillbaka i spelarens inköpspool om den 
träffas ytterligare en gång.  
 

General ï Oskadad  
Kostnad : 10, Förflyttning  (F):2, Stridsvär de   (S):(+1)  
En general kostar 10 guld att aktivera från inköpspoolen. Generalen har 
F:2 vilket innebär att han hinner förflytta sig  upp till två rutor över 
spelplanen under förflyttningsfasen varje drag. S:(+1) innebär att 
generalen inte strider på egen hand under strid utan ger en bonus på 
stridsvärdet till de enheter som befinner sig i samma område som 
generalen. +1 innebär exempelvis att enheter som har vanligtvis S:6 får 
S:5 istället och en enheter som har vanligtvis S:5 har S:4 istället osv. En 
general gör med andra ord andra stridsenheter mer effektiva under strid.  

 General ï Skadad  
= Eliminerad  
När generalen blir träffad i strid plockas han bort 
direkt och läggs tillbaka i inköpspoolen. 
Eventuella kvarvarande enheter som har stridit 
tillsammans med generalen kan inte längre 
åtnjuta stridsbonusen som generalen ger.  
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Stridsenheter Kostnad Värden oskadad Värden skadad 

Legoknektar 

 
2 guld F:1 S:6 F:1 S:6 

Elitsoldater 
Elitsoldater får +1 på tärningen vid försvar i bergsterräng. 

 
3 guld 

 
F:2 S:5 

 

 
F:2 S:5 

 

Bågskyttar 
Bågskyttar får -1 på tärningen vid strider i skog.  

 
4 guld F:2 S:5 F:1 S:5 

Ryttare 
 

 
5 guld F:3 S:4 F:3 S:5 

Katapult 
Katapulter får -1 på tärningen vid strider i skog.  

 
6 guld F:1 S:4 F:1 S:4 

General 
Generalen ger +1 på tärningsslag mot stridsvärdet för övriga 

enheter i samma område. Bonusen kan inte adderas genom att 
placera flera generaler i samma område. 

 

10 guld 
 

F:2 S:(+1)  

 

Eliminerad 

Specialenheter Kostnad Värden oskadad Värden skadad 

Diplomat 
Kan neutralisera en attack som avbryts utan strid och anfallande 

enheter måste stanna utanför området . Diplomaten är sedan 
förbrukad. Diplomaten kan inte erövra områden  på egen hand. 

 

Auktion 

 

F:1 
 

Eliminerad 

Draken 
Draken placeras ut i en valfri skogs-, bergs- eller barmarksområde 

förutsatt att området inte innehåller några andra enheter. Den 
spelare som kontrollerar det utvalda området fortsätter att få 

inkomst trots drakens närvaro. Draken har bosatt sig i området 
och attackerar alla enheter som flyttas in i området, oavsett vilket 

rike de tillhör.  

 

Auktion 

 

S:2 

 

 

S:3 

 

Hästar 
F-värdet ökar med +1 (max F=3) för samtliga enheter som flyttas 

med hästarna. Hästarna elimineras bara om övriga enheter i 
området elimineras.*  

 

Auktion 

 

F:(+1)  
 

Kan ej träffas*  

Infiltratör  
Infiltratören neutraliserar fientliga ledares stridsbonus när de möts 

i strid. Infiltratören kan inte erövra områden  på egen hand. 

 

Auktion 

 

F:2 

 

Eliminerad 

Krigselefanter 
Elefanterna kan inte utnyttja  hästarnas F-bonus. 

 
Auktion 

 
F:3 S:4 

 

 
F:2 S:4 

 

Magiker 
Magikern kan inte erövra områden på egen hand. 

 
Auktion 

 

F:2 S:3 

 

Eliminerad 

Pirater 
Piraternas kan befinna sig i och flytta över sjöområden som om 

det vore bergsterräng. Piraterna kan dock inte belägra en by eller 
borg från ett angränsande sjöområde. 

 

Auktion 
 

F:2 S:5 

 

F:1 S:5 

Prickskyttar 
Om prickskyttarna träffar under strid får spelaren själv välja vilken 

enhet som blir träffad bland motståndarens enheter.  

 

Auktion F:2 S:6 F:2 S:6 


